

陳冬勉青年團體助港青人灣

讚年輕才俊積極交流兩會精神 分享三大亮點



中聯辦副主任陳冬

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，3月19日，中聯辦副主任陳冬出席由香港廣東青年總會和明匯智庫合辦的「全國人大代表政協委員青年分享會」，對青年界別代表委員率先行動、積極宣講兩會精神予以充分肯定，勉勵青年團體帶頭支持幫助香港青年積極參與大灣區建設。

陳冬分享了今年兩會的三大亮點。一是習近平總書記六到團組參加審議討論，就文藝創作、生態環境保護、扶貧攻堅、鄉村振興、營造良好發展環境、推動兩岸融合發展及國防軍隊建設等發表了主題鮮明、針對性極強的重要講話，為我們做好今年乃至今後一個時期的工作提供了重要指導和根本遵循。二是政府工作報告聚焦高質量發展，釋放進取信號，中國對外開放的程度進一步提升，營商環境將更加公開、公平、開放。陳冬表示，韓正副總理在參加港澳全國政協委員聯組討論時指出，當前大灣區建設態勢良好，呈現出三個「前所未有」：一是中央的重視程度前所未有，二是三地社會各界參與熱情前所未有，三是歷史條

件前所未有。

四招鼓勵團體幫助青年

他說，香港青年團體和青年領袖要圍繞青年關切，響應青年訴求，在支持幫助青年參與大灣區建設中把握好四個着力點：一是擴大交流，創造更多機會讓香港青年走進大灣區。二是項目帶動，使香港青年在大灣區發展「有得問、有得靠、有得幫」。三是基地依託，通過粵港澳大灣區共同家園青年聯合行動等機制建立更多香港青年服務平台，助力香港青年創業創新。四是政策落實，幫助打通「最後一公里」，提升青年參與度和獲得感。

張俊勇、曾智明、霍啟剛、吳傑莊、樓家強5位港區全國人大代表和政協委員也在會上作了分享。香港主要青年團體代表150餘人出席活動。



香港廣東青年總會、明匯智庫19日舉辦全國人大代表、政協委員青年分享會。

灣區機遇多 助闖一片天

張俊勇：外資法完善保障

全國人民代表大會制度是我國的根本政治制度，體現了人民的當家做主。人大的立法過程非常嚴謹，代表們在整個立法過程中都積極參與，提出了許多修正意見，大多數都被採納。同時，人大也履行其監督政府的職能，比如，審議政府工作報告和兩高報告，代表們都非常認真，提出很多意見。這次兩高報告的支持率最高，反對票是歷年來最少的，這也是體現了國家司法方面的進步。

以這次審議外商投資法為例，為了完善投資環境，加強對外資的保護，這是非常必要的。尤其是強調知識產權方面的保護，更是符合時代發展的潮流。至於沒有把港澳台投資列入外資，並不是不優惠港澳台投資，而是把港澳台投資視為特殊的內資，既可享受類似外商投資的保護，又能夠享有類似內資的同等待遇，這是國家改革開放的進一步深化，投資環境將會更加良好。我們充滿信心。

曾智明：灣區有兩大目標

此次兩會收穫很大，尤其是列席人大開幕式，傾聽李克強總理作政府工作報告，令人感到精神振奮、信心倍增。政府工作報告在解決企業實際困難和民生方面，也提出了很多具體有效的措施，力度很大，獲得的掌聲也多。尤其是對企業的減稅和減費方面的力度較大，相信可以緩解目前民營企業和實體經濟的經營困難。同樣，解決民生的措施也很具體，讓廣大人民群眾都有更多實實在在的獲得感。

我特別留意有關粵港澳大灣區的部分，政府工作報告明確指出「落實粵港澳大灣區建設規劃，促進規則銜接，推動生產要素流動和人員往來便利化」，這裡包括了兩大目標：一是促進規則銜接；二是推動生產要素流動和人員往來便利。我認為這兩個都是落實建設綱要規劃的關鍵之處。大灣區的建設規劃綱要已經提出，下一步就是要以報告所提



青年代表、委員向青年朋友們分享兩會觀察和感受。

出的重點思路，一步一步地抓落實。

霍啟剛：發展經濟有信心

人民政協的主要職能是政治協商和民主監督。全國政協主席汪洋去年要求委員要做好作業，交出一份好的履職報告。因此，今年許多記者就問委員們的作業完成得怎麼樣了？的確，作為一個政協委員，不僅是一種榮譽，更是責任重大，因此，大家都積極努力開好會，履行好政協委員的職責。

今年兩會上，我聽了政府工作報告之後，感到信心更強了。這來源於制度的自信，我們有中國特色的社會主義制度，就是信心的保障。政府工作報告強調不能只顧眼前，要注重長遠發展。報告也講到支持青年人的發展，支持貧困地區脫貧等等，這些措施都讓我們對經濟未來的發展充滿信心。

吳傑莊：港為灣區招外才

在兩會期間，有一位記者採訪我，問我如何看待深圳的GDP超越香港？我是這樣回答：我們不應該有地域的局限，因為香港和深圳都是在大灣區之內，如果看更遠一些，都是在一個國家之內。如有一天，全國的人均GDP超越了香港，那是非常令人高興的事情。因此，我們應該有更廣闊的眼光。

回到科技創新的議題，現在科技進步是非常重要的，國家很重視這一點，《粵港澳大灣區發展規劃綱要》要用相當的篇幅來談科技創新，尤其是吸引高端科技人才。在這些方面，香港可以發揮重要的作用。有了來自全球各類人才，尤其是頂尖科技人才的支撐，大灣區的創新科技發展就能夠發展得更快，就更能夠發揮對經濟的支持作用。

樓家強：青年發展看教育

今年兩會上，大灣區發展是熱點話題。事實上，粵港澳大灣區建設是國家重點發展戰略。現在，大灣區的軟硬件環境都具備了，既有高鐵相連，又有港珠澳大橋，還有這麼多的口岸連接，這正是我們青年人發展的大好機會。

我認為，目前可以從教育方面先做起。現在香港的多間大學都在大灣區內設立了與內地合辦的教育機構，這就為青年的教育提供了更好的條件。還有，就業和創業，有許多科技園、創新園，能夠讓青年人發揮創意和才華。許多團體也都組織了豐富多樣的青年交流活動，讓香港青年人可以進行各方面的體驗。總之，大灣區機遇無限，香港青年人都可以用各種不同的方式，參與到大灣區內發展建設之中。

香港文匯報記者 嘉華

凌友詩：國家統一最重要

香港文匯報訊（記者 郭天琪）台籍港區全國政協委員凌友詩昨日接受大公文匯全媒體專訪，分享自己如何通過學習，從道統、文化出發，建立起對祖國濃厚的認同。她認為，要多向青年宣傳國家發展及國家對港澳繁榮發展的大力支持，讓青年增加對祖國的認識和感情。

凌友詩在台灣出生、17歲移居香港，現為香港中文大學當代中國文化研究中心榮譽研究員。

她說，小時候在台灣受當局「反共」教育灌輸，「我剛來香港時，對內地確實有恐懼，對共產黨有片面的理解。但經過虛心學習，我了解了內地民眾砥礪奮進，為自己謀幸福，為國家提升綜合實力的種種事跡，我心裡很感動。」

她認為，她的這一經歷和轉變，也可以給吃「毒蘋果」的香港一代年輕人一些借鑒和啟發。

她強調：「『國家至上，民族第一』，這是我從中國近代史的苦難中體會到的。不論個人有什麼見解和得失，沒有比國家的生存和統一更重要的了。」

凌友詩表示，國家現在越來越好，我們在香港要多宣傳國家建設取得的成就，宣



傳國家每天「三趟快車」數十年不斷，穩定香港市場，支持香港發展。同時，也要多舉辦促進青少年與內地交流活動，讓他們多了解國家政治體制，包括多了解人大、政協制度等。

「培養愛國感情 需影視細膩詮釋」

她又指，優秀的中國傳統文化亦是建立身份認同感的重要一環，「我認同的是堯舜禹孔子的禮樂文明、忠孝禮儀、天人合

一，這些都是中華民族的維繫，也是世界人類的方向。」

她續說，還要培養下一代對於中國近現代史的同情共感，如果對這段歷史沒有感情，對國家就沒有感情，需要通過多種方式包括以電影、電視連續劇等方式，細膩詮釋這段歷史，從感性方面培養國家認同。「我小時候看了很多抗日等主題劇，我的情感就是那個時候被激勵起來的。」

報題目，掌聲就起來了，13次掌聲當然不是給我的，而是大家對兩岸統一的熱切期望。」

對於網民的熱議，凌友詩昨日回應說，「發言稿是我經過30年的思考和沉澱，是無可挑剔的。」「我每一句話都是一個道德判斷，每一句話都是有分量的，所以每一句都要清楚地說，有信心地說。」

香港文匯報記者 郭天琪



凌友詩足本專訪請掃二維碼

香港文匯報記者 易秉權 攝

李應生：讓人民共享發展成果



香港中西區各界協會兩會宣講會。

香港文匯報記者鄭治祖 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「香港中西區各界協會」昨晚舉辦全國兩會精神宣講分享會，港區全國人大代表、香港中華總商會副會長李應生表示，今次全國兩會會議，帶出了一個很強的信息，就是國家對民生事務相當之關注，與人民共享發展成果，更重要的是中央對「一國兩制」的堅持，以及，正繼續積極推行深化改革開放政策。

中西區各界協宣講兩會精神

李應生提到，今年兩會上，政府工作報告等提出多項具前瞻性的治國政策，更關顧到人口老化帶來的挑戰，以及讓人民生活須作大幅度的改善等。

他表示，總結兩會的成果，可以說，國家在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，各個政府部門過去一年非常認真工作，提高效率，急市民所急，以民眾為優先，並對解決民生問題特別着力。

展望來年，李應生認為，政府更會大幅削減稅收，協助中小企業拓展市場，促進經濟增長，讓市民有獲得

感，並由政府帶頭削減開支，以彌補減少了的收入。

李應生還指出，人大審議通過的《外商投資法》相當重要，向國際帶出一個清楚、明確的信息，就是國家因應最新的國際形勢，提供一個更公平的市場，外商前來投資可獲得更大的保障。國家亦會保護知識產權，並建立一個健全外商投資服務體系，建立外商投資信息報告制度等。

陳仲尼：議事質素很高

出席同一活動的全國政協委員陳仲尼表示，今年兩會上，政協委員也相當投入，積極參與，而且議事的質素亦很高。據統計，港區全國政協委員提案共有493個，發言次數為1,000次，即每人平均發言約3次以上，主要熱點討論大灣區發展與機遇，如何配合國家參與及發揮智慧。

陳仲尼還指出，中央亦寄望港區委員發揮積極作用，增進各地之間交流，把中華文化的優秀傳統發揚光大，說好中國故事，積極分享「一國兩制」的成功經驗。

「13次掌聲是對統一的期望」

在今年全國兩會上，凌友詩在政協大會發言，力促兩岸統一，9分鐘的發言贏得了13次掌聲。中聯辦主任王志民前天在一場主題演講中提到，凌友詩真誠表達了內心情感，並獲得全體高標準、高層次政協委員高度認同和讚賞，應當尊重。

凌友詩昨日在專訪中感謝王志民主任讚揚她的真誠。她表示，王主任從正面論述，替她做了非常好的正名和詮釋。她憶及，在政協大會發言時，「當我一